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ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 

ΔΠΜΣ: «ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΕΡΓΩΝ» 
ΜΑΘΗΜΑ: ΤΕΧΝΙΚΗ ΓΕΩΛΟΓΙΑ ΥΠΟΓΕΙΩΝ 

ΕΡΓΩΝ ΕΞΑΜΗΝΟ: 1o 
 

ΔΙΔΑΣΚΩΝ: Β. ΜΑΡΙΝΟΣ, AN. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
 

Εργασία 
Υμηττού 

ΤΙΤΛΟΣ:  Αξιολόγηση ποιότητας βραχομάζας, κατασκευή 
γεωλογικών τομών σε δύο κλίμακες (τομής σήραγγας από την 
ευρύτερη γεωλογική δομή και τομών χωμάτινης οδού). Ορισμός 
πιθανώς τεχνικογεωλογικών τύπων – ενοτήτων.  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΦΟΙΤΗΤΗ: ΗΜ/ΝΙΑ: 

 

Α) i) Περιγράψτε τις γεωλογικές συνθήκες που επικρατούν στην περιοχή της διασταύρωσης προς 

τη Μονή Καισαριανής και περιγράψτε στις θέσεις που επισκεφθήκατε, την απαραίτητη διερεύνηση 

του υπεδάφους για την εκσκαφή οδικών πρανών, στο πλαίσιο διαπλάτυνσης της οδού προς την 

Μονή Καισαριανής, αφού αναφέρετε τα πιθανά προβλήματα σε κάθε περίπτωση.  

ii) Στο βραχώδες πρανές εκσκαφής, αφού περιγραφούν πλήρως τα γεωλογικά-γεωτεχνικά στοιχεία 

καθώς και τα γεωμετρικά στοιχεία του πρανούς, να γίνουν μετρήσεις σε 3 θέσεις διαφορετικού 

βαθμού ρωγμάτωσης του αριθμού των ασυνεχειών ανά μέτρο μήκους, της συχνότητας αυτών, του 

RQD και του μεγέθους των τεμαχών. 

Δίνεται η σχέση , όπου λ ο αριθμός των ασυνεχειών/m μήκους 
 

Β) ΘΕΜΑ: Γεωλογική αποτύπωση πρανούς εκσκαφής δασικής οδού 

ΘΕΣΗ: Υμηττός (Φύλλο Γεωλογικού χάρτη Κορωπί-Πλάκα, κλ. 1:50.000, ΙΓΜΕ) 

ΓΕΩΛΟΓΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ: Σχιστόλιθοι της Καισαριανής με φακοειδείς ενστρώσεις 

μαρμάρων. Οι σχιστόλιθοι περιέχουν, τοπικά, σχιστοποιημένους και εξαλλοιωμένους οφιολίθους 

(σερπεντινίτες). Υλικά κορημάτων καλύπτουν κατά θέσεις τα επιφανειακά τμήματα του πρανούς, 

ενώ ο μανδύας αποσάθρωσης και η φυτική γη δεν ξεπερνούν σε πάχος το 1m. 

Ζητείται: i) Να γίνει γεωλογική αποτύπωση του πρανούς, στις θέσεις που θα υποδειχθούν. 

ii) Να γίνει ταξινόμηση βραχομάζας με το σύστημα GSI. 

Γ) ΘΕΜΑ: Σήραγγα Υμηττού: i) σχολιάσετε τις γενικές γεωλογικές συνθήκες που πιθανόν θα 

συναντηθούν κατά μήκος της, υπό έρευνας, οδικής σήραγγας Υμηττού (ορίστε εσείς τον 

καταλληλότερο άξονα)), ii) παρουσιάσετε σε πίνακα όλα τα ερωτηματικά προς διερεύνηση σε 

σχέση με τις γεωλογικές και τεχνικογεωλογικές συνθήκες. 
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ΠΡΟΣΟΧΗ! Να γίνει συστηματική φωτογραφική τεκμηρίωση όλων των θεμάτων. Κάθε ομάδα σε 
κάθε φωτογραφία θα έχει ως κλίμακα φύλλο Α4 με τον κωδικό της ομάδας και το έτος (π.χ. 
Υ1/2017). 

 
Σχήμα 2. Γεωλογικός Δείκτης Αντοχής – GSI (Geological Strength Index) (Hoek and Marinos, 2000) 

 


